



Независимо от наблюдаваното намаление все още делът на времето, което се отделя в България за отглеждане на селскостопански растения и животни, е 2 до 3 пъти по-висок от средния за повечето европейски страни.

## 2.5. Свободно време

Почти всеки (98% от анкетираните) отделя време за дейности като гледане на телевизия, четене на книги, разходки, туризъм, спорт, игри, занимания с компютри и други. Свободното време на едно анкетирано лице възлиза средно на 4 часа и 25 минути.

Най-много свободно време имат лицата на възраст 10 - 19 години (близо 6 часа) и на 65 и повече години (5 часа и 15 минути), а най-малко - лицата на възраст 20 - 49 години (3 часа и 45 минути).

През свободното си време изследваното население основно гледа телевизия - 2 часа и 43 минути на ден. Разговорите с други членове на семейството или с приятели, роднини, познати имат средна продължителност 36 минути на ден, а разходките отнемат 12 минути дневно.

В сравнение с периода 2001 - 2002 г. значително е нараснало времето, което се отделя за занимания с компютри - търсене на информация, четене и сърфиране в мрежата, чатене, писане на електронни писма. За тази дейност близо 12% от лицата са отделяли дневно по 1 час и 37 минути. Ако се добави и времето, през което се играят компютърни и видеоигри - 1 час и 39 минути на ден за едно участващо в дейността лице, се вижда, че заниманията с компютри трайно са навлезли в ежедневието и заемат второ място по продължителност в рамките на свободното време след гледането на телевизия.

Най-много време на компютрите посещават най-младите (до 19-годишна възраст) - 26.5% от тях се занимават по 1 час и 44 минути с компютърни игри. Близо половината от тази група млади хора (49%) използват компютрите за други цели в продължение на 1 час и 57 минути.

Сред лицата на възраст 20 - 49 години 20% отделят средно по 1 час и половина за друг вид използване на компютрите и само 2.3% от тях се занимават с компютърни игри по 1 час и 31 минути.

По-малко време за компютърни занимания отделят анкетираните лица на възраст 50 - 64 години - по около 1 час и 14 минути за двата вида дейност, като делът на участващите също е нисък - 0.5% за игри и 4.2% за друг вид използване на компютри.

Лицата над 65-годишна възраст (0.7%) също отделят от свободното си време за занимания с компютри - 1 час за игри и 1 час и 18 минути за друг вид използване на компютри.